Информация для проведения независимой антикоррупционной экспертизы 


В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации органы местного самоуправления представляют нормативные правовые акты (далее – НПА), проекты НПА  муниципального образования Кандалакшский район для проведения  в отношении НПА (проектам НПА) независимой антикоррупционной экспертизы.
Прием заключений по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы осуществляется в течение 7 календарных дней со дня размещения  НПА (проекта НПА)  на сайте Контрольно-счетного органа муниципального образования Кандалакшский район.
Адрес для направления заключения независимой экспертизы – Контрольно-счетный орган муниципального образования Кандалакшский район (для проектов распоряжений председателя)):
[bookmark: _GoBack]184042, Мурманская область, город Кандалакша, ул.Первомайская, 34, каб.323,325
Телефон для справок: 
(81533) 92169, 92670 – Контрольно-счетный орган муниципального образования Кандалакшский район;
Экспертное заключение может быть направлено по почте на бумажном или электронном носителях или по электронной почте в виде электронного документа.
По результатам проведенной независимой антикоррупционной экспертизы составляется заключение, оформляемое по форме, утвержденной приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 21.10.2011 N 363.
В заключении по результатам независимой антикоррупционной экспертизы должны быть указаны выявленные в проекте нормативного правового акта коррупциогенные факторы и предложены способы их устранения.
Заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы носит рекомендательный характер.
По результатам его рассмотрения разработчиком проекта нормативного правового акта направляется письменный мотивированный ответ гражданину или организации, проводившим независимую экспертизу, за исключением случаев, когда в заключении отсутствует предложение о способах устранения выявленных коррупциогенных факторов.

