Информация
о результатах проверки соблюдения установленного порядка назначения, выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования 
городское поселение Кандалакша за период 2018-2019 годы 

г. Кандалакша                                                                                         13 июля 2020 года	

Основание для проведения контрольного мероприятия:
· статья 157 Бюджетного Кодекса РФ; 
· Положение «О Контрольно-счетном органе муниципального образования Кандалакшский район», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 26.10.2011 № 445;
· пункт 4.1 раздела II Плана работы Контрольно-счетного органа на 2020 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетного органа от 30.12.2019 № 01-10/14;
· Соглашение от 30.12.2019 № 1/59-с/19-с «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля»;
· приказ Контрольно-счетного органа муниципального образования Кандалакшский район (далее – Контрольно-счетный орган, КСО) от 02.06.2020 № 01-09/12.

Цель проверки: контроль за законностью назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования г.п. Кандалакша. 

Составлен акт проверки:
· Акт проверки соблюдения установленного порядка назначения, выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования городское поселение Кандалакша за период 2018-2019 годы (без разногласий).

Проверяемый период: 2018-2019 годы.
Объем бюджетных средств, охваченных контрольным мероприятием (кассовые расходы): всего 2 080 606,10 руб., в т.ч. 2018 год - 1 035 174,02 руб., 2019 год - 1 045 432,08 рублей.
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В процессе контрольного мероприятия были рассмотрены федеральные, региональные и муниципальные нормативные правовые акты, сведения и документы, определяющие порядок назначения, перерасчета и использования бюджетных средств, выделенных для выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.

Проверяемые вопросы регулируются следующими нормативными актами:
· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции от 27.12.2019 № 521-ФЗ) (далее - Федеральный закон № 131-ФЗ);
· Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (в редакции от 27.12.2019);
· Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (в редакции от 01.10.2019 № 328-ФЗ) (далее - Федеральный закон № 166-ФЗ;
· Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (в редакции от 01.10.2019 № 328-ФЗ);
· Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (в редакции от 16.12.2019 № 432-ФЗ) (далее - Федеральный закон № 25-ФЗ);
· Закон Мурманской области от 13.10.2005 № 660-01-ЗМО «О государственной гражданской службе Мурманской области» (в редакции от 27.12.2019 № 2461-01-ЗМО) (далее - Закон № 660-01-ЗМО);
· Закон Мурманской области от 29.06.2007 № 860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области» (в редакции от 02.04.2019 № 2354-01-ЗМО) (далее - Закон № 860-01-ЗМО);
· Решение Совета депутатов г.п. Кандалакша от 26.04.2011 № 128 «Об утверждении Порядка назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования городское поселение Кандалакша» (в редакции от 27.11.2018 № 500) (далее – Решение Совета № 128, Порядок назначения пенсии).
Правовое регулирование дополнительного пенсионного обеспечения муниципальных служащих, осуществляемого за счет средств местного бюджета, отнесено к компетенции органов местного самоуправления. Федеральными законами определены границы, в пределах которых органы местного самоуправления в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации определяют уровень дополнительного пенсионного обеспечения за выслугу лет для муниципальных служащих.
Пункт 1 статьи 5 и часть 2 статьи 8 Федерального закона № 25-ФЗ предусматривают наличие взаимосвязи муниципальной службы и государственной гражданской службы РФ, которая обеспечивается посредством единства основных квалификационных требований к должностям муниципальной службы и должностям государственной гражданской службы.
Согласно статье 9 Федерального закона № 79-ФЗ и статье 8 Закона Мурманской области № 860-01-ЗМО должности гражданской службы и муниципальной службы подразделяются на группы (высшие, главные, ведущие, старшие, младшие должности). 
Наименование муниципальных должностей устанавливается в реестре должностей муниципальной службы, представляющем собой перечень наименований должностей муниципальной службы, классифицированных по органам местного самоуправления, избирательным комиссиям муниципальных образований, группам и функциональным признакам должностей.
В Реестре должностей муниципальной службы (подраздел 2 раздел II приложение № 1 Закона № 860-01-ЗМО) для городских и сельских поселений Мурманской области утверждены перечни должностей муниципальной службы в местной администрации по группам и наименованиям.
Согласно пункту 2 статьи 24 Закона № 860-01-ЗМО определение размера государственной пенсии муниципального служащего осуществляется в соответствии с установленным соотношением должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Мурманской области по группам.
В приложении № 2 к данному закону установлено соотношение должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Мурманской области.
Особенности организации муниципальной службы и правовое положение муниципальных служащих Мурманской области урегулированы Законом от 29.06.2007       № 860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области».
В соответствии со статьей 24 этого закона условия предоставления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим определяются нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Финансирование пенсий за выслугу лет муниципальным служащим осуществляется за счет средств местных бюджетов.
Решением Совета депутатов г.п. Кандалакша от 26.04.2011 № 128 утвержден «Порядок назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования городское поселение Кандалакша» (далее – Решение Совета депутатов № 128, Порядок назначения пенсии).
Порядок назначения пенсии регулирует условия назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления (далее – ОМС).
Пенсия за выслугу лет муниципальным служащим назначается решением главы администрации муниципального образования г.п. Кандалакша.
Муниципальный правовой акт в целом соответствует положениям федерального и регионального законодательства, за исключением следующего:
- согласно пункту 4 статьи 25 Закона Мурманской области № 860-01-ЗМО стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет исчисляется на дату подачи заявления. В Порядке назначения пенсии муниципальным служащим г.п. Кандалакша данная норма отсутствует.

Порядком назначения пенсии за выслугу лет не урегулированы вопросы прекращения выплаты пенсии в случае смерти получателя пенсии, в части источника получения информации о смерти гражданина. 
В силу пункта 5.5 Порядка назначения пенсии за выслугу лет вопросы, не урегулированные настоящим Порядком, разрешаются применительно к правилам, установленным законодательством о страховых пенсиях.
По общему правилу территориальный орган ПФР прекращает выплату страховой пенсии в связи со смертью пенсионера с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступила смерть пенсионера (п. 1 ч. 1 ст. 25 Закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ).
Согласно пункту 2 Постановления Правительства РФ от 28.04.2003 № 247 (ред. от 25.03.2013) «Об организации назначения, перерасчета размера, выплаты и доставки пенсии за выслугу лет федеральных государственных служащих, ежемесячных доплат к пенсиям отдельным категориям граждан» на Пенсионный фонд РФ возложено осуществление выплаты и организация доставки пенсии за выслугу лет федеральных государственных служащих.
Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.11.2014 № 885н утверждены «Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии». Согласно пункту 77 указанных Правил выплата пенсии в порядке, предусмотренном частью 1 статьи 25 Федерального закона № 400-ФЗ, прекращается при поступлении документов (сведений) об обстоятельствах, влекущих прекращение выплаты пенсии (региональная база умерших пенсионеров).
КСО предлагает предусмотреть в Порядке назначения пенсии получение сведений из Единого государственного реестра записи актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС) о факте смерти гражданина.
 
В соответствии с пунктом 1 Решения Совета депутатов № 128 администрация м.о. г.п. Кандалакша определена органом, уполномоченным по назначению, выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим (далее – Порядок; Порядок назначения, выплаты пенсии за выслугу лет). 
Пунктом 1.6 Порядка назначения, выплаты пенсии за выслугу лет предусмотрено, что назначение и выплата пенсии за выслугу лет осуществляется структурным подразделением администрации поселения, уполномоченным принимать решение о назначении пенсии за выслугу лет. 
Однако, в нарушение пункта 1.6 Порядка не определен орган (структурное подразделение администрации) уполномоченный осуществлять прием первичных документов и расчеты размера пенсии за выслугу лет.
Согласно пункту 5.1 Порядка назначения, выплаты пенсии за выслугу лет выплата пенсии производится уполномоченным органом – отделом бухгалтерского учета и отчетности администрации м.о. г.п. Кандалакша.

Согласно пункту 2 статьи 2 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», муниципальной услугой является деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ и уставами муниципальных образований.
Одними из основных принципов предоставления муниципальных услуг являются открытость деятельности органов, предоставляющих муниципальные услуги, доступность обращения, возможность получения муниципальных услуг в электронной форме (статья 4 Федерального закона № 210-ФЗ).
При этом в силу пункта 5 статьи 5 Федерального закона № 210-ФЗ заявители имеют право на получение муниципальных услуг в многофункциональном центре. 
В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 6 названного закона органы, предоставляющие муниципальные услуги, обязаны предоставлять муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами.
Согласно пункту 4 статьи 2 Федерального закона № 210-ФЗ административный регламент - это нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления государственной или муниципальной услуги и стандарт предоставления государственной или муниципальной услуги.
В нарушение подпункта 1 пункта 1 статьи 6 Федерального закона № 210-ФЗ административный регламент, который бы регулировал порядок предоставления муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, органом местного самоуправления г.п. Кандалакша не утвержден.

Сплошная проверка пенсионных дел лиц, получающих (получавших) пенсию за выслугу лет

За счет средств бюджета городского поселения выплаты пенсии за выслугу лет произведены 13 получателям, в т.ч.: в 2018 году на сумму 1 035 174,02 руб., в 2019 году – 1 045 432,08 рублей.
Для проверки представлены 13 личных дел лиц, замещавших должности муниципальной службы.
Пенсии за выслугу лет 13 муниципальным служащим ОМС назначены:
· в связи с выходом на страховую (трудовую) пенсию с учетом стажа муниципальной службы;
· со дня подачи заявления, не ранее дня следующего за днем освобождения от должности муниципальной службы и назначения страховой пенсии.
Все пенсии назначены в период 2009-2016 годов, т.е. до внесения изменений в статью 24 Закона Мурманской области от 29.06.2007 № 860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области» (в редакции от 28.11.2016 № 2068-01-ЗМО «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Мурманской области в части изменения условий назначения пенсии за выслугу лет», вступил в силу с 01.01.2017) в части требований наличия стажа муниципальной службы, продолжительность которого для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году определяется согласно приложению 2 «Стаж государственной гражданской службы, стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет» к Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001             № 166-ФЗ. 
Согласно пункту 2 статьи 37 Закона Мурманской области № 860-01-ЗМО, в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет, засчитываются периоды работы (службы), которые были ранее включены (засчитаны) в установленном порядке в указанный стаж.
Право на пенсию за выслугу лет без учета новых требований к стажу муниципальной службы сохранилось за всеми получателями пенсии, т.к. они приобрели право на пенсию за выслугу лет до 01.01.2017 и были уволены до 01.01.2017.
В проверяемом периоде новых назначений пенсии за выслугу лет муниципальным служащим г.п. Кандалакша не производилось.

Материалы пенсионных (личных) дел подобраны в хронологическом порядке, имеется внутренняя опись документов, находящихся в деле, но при этом документы не пронумерованы. 
По результатам сплошной проверки пенсионных дел выявлено следующее: 
1. в пенсионных делах содержится пакет документов, предусмотренный пунктом 3.1 Порядка назначения пенсии (заявление о назначении пенсии за выслугу лет, копия паспорта, приказ об увольнении в связи с уходом на пенсию по старости, справка Управления Пенсионного фонда РФ в г. Кандалакше о назначении страховой пенсии, заявление с указанием реквизитов банка для перечисления пенсии), за исключением пенсионного дела получателя пенсии Холоша А.В., в котором отсутствует приказ (распоряжение) об увольнении в связи с уходом на пенсию по старости;
2. во всех пенсионных делах, кроме 2-х дел, имеются копии трудовой книжки, на основании которой исчислялся муниципальный стаж. Отсутствуют: копии трудовых книжек у получателей пенсии Холоша А.В., Сыч Н.В., а также протокол заседания комиссии по определению стажа работы (Холоша А.В.);
3. в 1 случае (получатель пенсии Чеботарёв С.П.) произведено неверное исчисление стажа муниципальной службы - 18 лет 03 месяца 00 дней. Фактически по данным копии трудовой книжки стаж муниципальной службы составляет 15 лет 08 месяцев 29 дней. При этом размер пенсии за выслугу лет определен правильно в соответствии с пунктом 2.1 Порядка назначения пенсии в размере 32,5 % месячного денежного содержания исходя из стажа 15 лет (10лет *2%+5 лет *2,5%=32,5%);
4. В нарушение абзаца 3 пункта 5.1 Порядка назначения пенсии получателями пенсии за выслугу лет, выехавшими за пределы Мурманской области, в уполномоченный орган администрации г.п. Кандалакша в декабре каждого года не предоставлены справки органа, осуществляющего выплату страховой пенсии за декабрь 2018 и 2019 годов, либо документа, удостоверяющего личность гражданина.  
В пенсионном деле получателей пенсии за выслугу лет имеются документы, подтверждающие факт выезда за пределы Мурманской области: 
· Богданова Н.П. - свидетельство от 17.02.2011, выданное нотариусом Медвежьегорского нотариального округа Республики Карелия, о том, что получатель находится в живых; справки отделения Пенсионного фонда РФ по Республике Карелия от 27.06.2011, 10.04.2012, 04.010.2012, 08.05.2013, 05.03.2014, 27.01.2015, от 24.05.2015 о размере пенсии по старости;
· Милевская Л.Н. - справки Управления Пенсионного фонда РФ в Ивнянском районе Белгородской области от 30.12.2013, 20.02.2014, 21.01.2015, а также заявление с указанием новых реквизитов банковской карты, выпущенной согласно выписки из лицевого счета в Белгородской области;
· в личном деле Чеботарёва С.П. имеется заявление о перечислении пенсии за выслугу лет на счет, открытый в Карельском отделении ПАО Сбербанк России.
Порядком назначения пенсии не предусмотрено приостановление выплаты в случае не предоставления в декабре каждого года перечисленных выше документов.
5. В пенсионных делах получателей пенсии имеются Справки о размере месячного денежного содержания лица, замещавшего должность муниципальной службы, для установления пенсии за выслугу лет, форма которой предусмотрена приложением № 3 к Порядку назначения пенсии. В некоторых Справках отсутствует печать уполномоченного органа, предусмотренная формой справки.  
Во всех справках не заполнен пункт 2 «месячное денежное содержание за период с ___ по ___».  
В силу пункта 7 статьи 24 Закона Мурманской области № 860-01-ЗМО и пункта 2.4 Порядка назначения пенсии для определения размера пенсии за выслугу лет принимается во внимание среднемесячный заработок за последние 12 полных месяцев муниципальной службы, предшествующих дню ее прекращения либо дню достижения возраста, дающего право на трудовую пенсию. При этом, размер среднемесячного заработка, из которого определяется пенсия за выслугу лет, не может по общему правилу превышать коэффициент 2,8 должностного оклада, установленного муниципальному служащему в указанном 12-месячном периоде.
Эти два показателя (месячное денежное содержание за 12 полных месяцев и денежное содержание, ограниченное коэффициентом 2,8 от должностного оклада) должны соотноситься друг с другом, и при определении размера пенсии необходимо применять наименьший показатель.
Однако, в нарушение пункта 7 статьи 24 Закона Мурманской области                                 № 860-01-ЗМО и пункта 2.4 Порядка назначения пенсии при назначении пенсии за выслугу лет при установлении пенсии в Справках о размере месячного денежного содержания не указаны размеры месячного денежного содержания за 12 полных месяцев муниципальной службы. В результате не представляется возможным подтвердить соблюдение вышеуказанных норм.
Согласно пункту 3 статьи 21 Федерального закона № 166-ФЗ порядок определения среднемесячного заработка, из которого исчисляется размер пенсии федеральных государственных гражданских служащих, устанавливается Правительством РФ (Постановление Правительства РФ от 17.10.2009 № 818 «Об утверждении Правил определения среднемесячного заработка, из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих» (в ред. от 09.08.2016 № 761)).
Согласно указанным Правилам при исчислении среднемесячного заработка из расчетного периода исключаются время нахождения гражданского служащего в отпусках без сохранения денежного содержания, а также период временной нетрудоспособности. Начисленные за это время суммы соответствующих пособий не учитываются.
КСО отмечает, что на региональном уровне не определены правила определения среднемесячного заработка муниципального служащего, из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет по аналогии с федеральным законодательством.
6. В соответствии с частью 4 статьи 25 Федерального закона № 25-ФЗ порядок исчисления стажа муниципальной службы устанавливается законом субъекта РФ. 
При определении стажа муниципальной службы не во всех протоколах заседания комиссии имеется ссылка на основание для зачета стажа - Законы Мурманской области № 860-01-ЗМО, № 660-01-ЗМО.

Информация об установлении и о выплате пенсий по государственному пенсионному обеспечению в соответствии со статьей 25.1 Федерального закона № 166-ФЗ размещается в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО). Размещение и получение указанной информации в ЕГИССО осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (редакция от 27.12.2019 № 461-ФЗ). 
Проверкой установлено, что в ЕГИССО размещена информация о всех получателях
пенсии за выслугу лет.
В проверяемом периоде последние обновления по размещению информации в ЕГИССО производились в мае 2018 года и ноябре 2019 года в связи с перерасчетом пенсии за выслугу лет. Частота размещения информации указанным законом не определена.

Выявление отклонений по выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим

Размер пенсии за выслугу лет муниципальным служащим пересчитывается в случаях и по основаниям, предусмотренным статьей 24 Закона Мурманской области            № 860-01-ЗМО.
В проверяемом периоде перерасчеты пенсии за выслугу лет производились два раза в связи с увеличением размеров должностных окладов: 
- с 1 февраля 2018 года на основании решения Совета депутатов от 14.02.2018 № 412 «О внесении изменений в решение Совета депутатов г.п. Кандалакша Кандалакшского района от 27.11.2007 № 122 «О денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления м.о. г.п. Кандалакша Кандалакшского района», распоряжения администрации м.о. г.п. Кандалакша от 16.02.2018 № 97-р «Об утверждении штатного расписания» (повышение должностных окладов с 01.01.2018);
- с 1 ноября 2019 на основании решения Совета депутатов от 29.10.2019 № 619 «О внесении изменений в решение Совета депутатов г.п. Кандалакша Кандалакшского района от 27.11.2007 № 122 «О денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления м.о. г.п. Кандалакша Кандалакшского района», распоряжения администрации м.о. г.п. Кандалакша от 29.10.2019 № 566-р «Об утверждении штатного расписания» (повышение должностных окладов с 01.10.2019).
Перерасчет пенсии за выслугу лет произведен в соответствии с пунктом 4.1 Порядка назначения пенсии с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором произошло соответствующее изменение. 
Сплошной проверкой правильности осуществления перерасчетов нарушений по выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим не выявлено. Приложение № 1 «Расчет (перерасчет) размера пенсии за выслугу лет муниципальным служащим за 2018 год», и приложение № 2 «Расчет (перерасчет) размера пенсии за выслугу лет муниципальным служащим за 2019 год» прилагаются к акту.
Проверке представлены журналы-операций по прочим операциям счет 030200000 (операции по начислению пенсий) и журналы операций с безналичными денежными средствами (операции по перечислениям пенсий за выслугу лет). 
Проверкой правильности начисления пенсии за выслугу лет в проверяемом периоде по данным журнала операций по прочим расчетам нарушений не выявлено.
Движение средств по лицевому счету получателя бюджетных средств                               № 03493091710 подтверждено первичными документами – заявки на кассовый расход, платежные поручения на перечисление дополнительного ежемесячного обеспечения к пенсии за выслугу лет.
Отклонений по выплате пенсий за выслугу лет муниципальным служащим не выявлено.

Оценка использования бюджетных средств, направленных на выплату пенсий за выслугу лет муниципальным служащим

Пенсионное обеспечение муниципальных служащих предусмотрено в основном мероприятии № 4 муниципальной программы № 1 «Муниципальное управление и гражданское общество муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшского района», утвержденной постановлением администрации м.о. г.п. Кандалакша от 11.11.2013 № 509 (с изменениями) (далее - МП № 1, муниципальная программа) с объемом финансирования на 2018 год в размере 1 358,0 тыс. руб., на 2019 год в размере 1374,3 тыс. рублей.
Целевые показатели (индикаторы) исполнения муниципальной программы в части пенсионного обеспечения муниципальных служащих программой не предусмотрены.
КСО предлагает предусмотреть в муниципальной программе целевые индикаторы: цель (оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан) и задачу (осуществление выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим администрации поселения), количество муниципальных служащих, получающих пенсию за выслугу лет. 
В целях реализации муниципальной программы № 1 в проверяемом периоде бюджетные обязательства на реализацию пенсионного обеспечения муниципальных служащих предусмотрены решениями Совета депутатов г.п. Кандалакша (с учетом изменений):
- от 22.12.2017 № 389 «О бюджете муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в размере 1 358 045,03 руб.; 
- от 21.12.2018 № 512 «О бюджете муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» в размере 1 374 276,71 руб. 
Динамика увеличения фактических расходов на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 2019 года по отношению к 2018 году составила менее 1 %. 
Показатели отчетности соответствуют показателям Главной книги.
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Действующий Порядок назначения муниципальных пенсий в целом соответствует федеральному и региональному законодательству по вопросам назначения муниципальным служащим пенсии за выслугу лет.
Фактов нецелевого использования бюджетных средств проверкой не выявлено.
Кассовые выплаты произведены в сумме 2 080 606,10 руб., в т.ч. за 2018 год - 1 035 174,02 руб., за 2019 год - 1 045 432,08 рублей.

По итогам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и замечания:
1. В нарушение пункта 4 статьи 25 Закона Мурманской области № 860-01-ЗМО в Порядке назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п.  Кандалакша отсутствует норма об   исчисления стажа муниципальной службы на дату подачи заявления.  
2. В нарушение пункта 7 статьи 24 Закона Мурманской области № 860-01-ЗМО и пункта 2.4 Порядка назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п. Кандалакша при установлении пенсии за выслугу лет в справках о размере месячного денежного содержания не указаны размеры месячного денежного содержания за 12 полных месяцев муниципальной службы.
3. В нарушение подпункта 1 пункта 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органом местного самоуправления г.п. Кандалакша не утвержден административный регламент, который бы регулировал порядок предоставления муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.
4. В нарушение пункта 1.6 Порядка назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п.  Кандалакша не определен орган (структурное подразделение администрации) уполномоченный осуществлять прием первичных документов и расчеты размера пенсии за выслугу лет.
5. В нарушение пункта 3.1 Порядка назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п.  Кандалакша в пенсионном деле получателя пенсии Холоша А.В. отсутствует приказ (распоряжение) об увольнении в связи с уходом на пенсию по старости, а также протокол заседания комиссии по определению стажа работы.
6. В нарушение абзаца 3 пункта 5.1 Порядка назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п. Кандалакша получателями пенсии за выслугу лет, выехавшими за пределы Мурманской области, в уполномоченный орган администрации г.п. Кандалакша в декабре каждого года не предоставлены справки органа, осуществляющего выплату страховой пенсии за декабрь 2018 и 2019 годов, либо документа, удостоверяющего личность гражданина. При этом Порядком назначения пенсии не предусмотрено приостановление выплаты в случае не предоставления в декабре каждого года перечисленных выше документов.
7. Порядком назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п.  Кандалакша не урегулированы вопросы прекращения выплаты пенсии в случае смерти получателя пенсии, в части источника получения информации о смерти гражданина. 
8. При определении стажа муниципальной службы не во всех протоколах заседания комиссии имеется ссылка на основание для зачета стажа - Законы Мурманской области № 860-01-ЗМО, № 660-01-ЗМО.
 
Предложения

1. Внести изменения в Порядок назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления м.о. г.п. Кандалакша, утвержденный решение Совета депутатов г.п. Кандалакша от 26.04.2011 № 128, с учетом замечаний, изложенных в акте проверки.
2. Определить орган - структурное подразделение администрации, уполномоченный осуществлять прием первичных документов и расчеты размера пенсии за выслугу лет.
3. Утвердить административный регламент, который бы регулировал порядок предоставления муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, органом местного самоуправления г.п. Кандалакша.
4. Упорядочить выплату пенсии при не предоставлении справок Пенсионного фонда за декабрь 2018 и 2019 годов, либо документа, удостоверяющего личность гражданина, лицами, выехавшими за пределы Мурманской области, путем приостановления выплаты пенсии за выслугу лет. 
5. Предусмотреть в Порядке назначения пенсии получение сведений из ЕГРН о факте смерти гражданина.
6. Предусмотреть в муниципальной программе «Муниципальное управление и гражданское общество муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшского района» целевые индикаторы программы: цель (оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан) и задачу (осуществление выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим администрации поселения), а также значения целевых индикаторов - количество муниципальных служащих, получающих пенсию за выслугу лет, исполнение обязательств по выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим администрации г.п. Кандалакша.  
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Председатель                                                                                               Н.А.Милевская
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