Информация

о результатах проверки проверка соблюдения установленного порядка назначения, выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным муниципального образования сельское поселение Алакуртти за период 2018-2019 годы

г. Кандалакша                                                                                                                24.09.2020

Основание для проведения контрольного мероприятия:
· статья 157 Бюджетного Кодекса РФ; 
· Положение «О Контрольно-счетном органе муниципального образования Кандалакшский район», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 26.10.2011 № 445;
· пункт 4.3 раздела II Плана работы Контрольно-счетного органа на 2020 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетного органа от 30.12.2019 № 01-10/14;
· Соглашение от 30.12.2019 № 3/60-с/20-с «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля»;
· приказ Контрольно-счетного органа муниципального образования Кандалакшский район (далее – Контрольно-счетный орган, КСО) от 17.08.2020 № 01-09/20.

Цель проверки:
· контроль за законностью назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования с.п. Алакуртти. 

Объект проверки: администрация муниципального образования с.п. Алакуртти (далее -  с.п. Алакуртти, муниципальное образование, поселение, администрация). 
 
Составлен акт проверки:
· Акт проверки соблюдения установленного порядка назначения, выплаты пенсий за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования сельское поселение Алакуртти за период 2018-2019 годы (без разногласий).

Проверяемый период: 2018-2019 годы
 
Объем бюджетных средств, охваченных контрольным мероприятием (кассовые расходы): всего 303 050,16 руб., в т.ч. 2018 год – 151 525,08 руб., 2019 год – 151 525,08 рублей.

В процессе контрольного мероприятия были рассмотрены федеральные, региональные и муниципальные нормативные правовые акты, сведения и документы, определяющие порядок назначения, перерасчета и использования бюджетных средств, выделенных для выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.

Право на пенсионное обеспечение лиц, замещавших должности муниципальной службы, гарантированное законодательством Российской Федерации, реализуется в соответствии с федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации и нормативными документами муниципального образования с.п. Алакуртти.
В соответствии с статьей 11 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальные служащие имеют право на получение государственной пенсии за выслугу лет дополнительно к страховой пенсии по старости при наличии необходимого стажа муниципальной службы. В развитие этого положения в статье 23 Федерального закона № 25-ФЗ муниципальному служащему гарантировано пенсионное обеспечение за выслугу лет, в статье 24 предусмотрено, что на муниципального служащего в области пенсионного обеспечения в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами Мурманской области. 
Решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 01.11.2012 № 156 утвержден «Порядок назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования сельское поселение Алакуртти» (далее – Решение Совета № 156, Порядок назначения пенсии). Указанный Порядок разработан в соответствии с Законом Мурманской области № 860-01-ЗМО и регулирует условия назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления (далее – ОМС).
Муниципальный правовой акт в целом соответствует положениям федерального и регионального законодательства, за исключением следующего:
· в соответствии с пунктом 2 Решения Совета депутатов № 156 администрация м.о. с.п. Алакуртти определена органом, уполномоченным по назначению, выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим. 
В нарушение пункта 1.5 Порядка назначения пенсии не определено какое именно структурное подразделение администрации сельского поселения уполномочено осуществлять прием первичных документов, производить назначение, расчеты размера пенсии за выслугу лет и выплату.
Согласно решению Совета депутатов с.п. Алакуртти от 30.03.2018 № 409 «Об утверждении структуры администрации сельского поселения Алакуртти Кандалакшского района», структура администрации поселения в проверяемом периоде состояла непосредственно из главы администрации с.п. Алакуртти, главного специалиста и специалиста военно-учетного стола. Исходя из чего следует, что в уполномоченном органе не было специалистов по назначению, расчету размера пенсии и выплате пенсий за выслугу лет. 
Согласно пункту 5.1 Порядка назначения пенсии за выслугу лет выплата пенсии производится уполномоченным органом – Отделом финансов, бухгалтерского учета и отчетности администрации м.о. с.п. Алакуртти.
Однако, следует отметить, что организация и ведение бюджетного учета от имени администрации поселения в 2018 и 2019 годах, а также расчет размера и выплата пенсии за выслугу лет муниципальным служащим с.п. Алакуртти в проверяемом периоде осуществлялись Отделом бюджетного учета и отчетности администрации муниципального образования Кандалакшский район в соответствии с Соглашениями о приеме-передаче части полномочий по решению вопросов местного значения от 09.01.2018 б/н, от 24.12.2018 № 473-с, а не Отделом финансов, бухгалтерского учета и отчетности администрации м.о. с.п. Алакуртти
При этом, изменения в Порядок назначения пенсии в части определения уполномоченного органа по приему документов, назначению, расчету, выплате пенсии за выслугу лет администрацией поселения не вносились;
· Порядком назначения пенсии за выслугу лет не урегулированы вопросы прекращения выплаты пенсии в случае смерти получателя пенсии, в части источника получения информации о факте смерти гражданина. 
В силу пункта 5.8 Порядка назначения пенсии за выслугу лет вопросы, не урегулированные настоящим Порядком, разрешаются применительно к правилам, установленным законодательством РФ о страховых пенсиях.
[bookmark: _GoBack]Согласно пункту 2 Постановления Правительства РФ от 28.04.2003 № 247 (ред. от 25.03.2013) «Об организации назначения, перерасчета размера, выплаты и доставки пенсии за выслугу лет федеральных государственных служащих, ежемесячных доплат к пенсиям отдельным категориям граждан» на Пенсионный фонд РФ возложено осуществление выплаты и организация доставки пенсии за выслугу лет федеральных государственных служащих.
По общему правилу территориальный орган ПФР прекращает выплату страховой пенсии в связи со смертью пенсионера с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступила смерть пенсионера (п. 1 ч. 1 ст. 25 Закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ).
Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.11.2014 № 885н утверждены «Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии». 
Согласно пункту 77 указанных Правил выплата пенсии в порядке, предусмотренном частью 1 статьи 25 Федерального закона № 400-ФЗ, прекращается при поступлении документов (сведений) об обстоятельствах, влекущих прекращение выплаты пенсии.
КСО предлагает предусмотреть в Порядке назначения пенсии положения, определяющие порядок и сроки получения сведений из Единого государственного реестра записи актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС), о факте смерти гражданина (получателя пенсии за выслугу лет).

В нарушение подпункта 1 пункта 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органом местного самоуправления с.п. Алакуртти не утвержден административный регламент, который бы регулировал порядок предоставления муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим с.п. Алакуртти.
Согласно пункту 2 статьи 2 Федерального закона № 210-ФЗ, муниципальной услугой является деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ и уставами муниципальных образований. 
Назначение и выплата пенсии за выслугу лет в связи с прохождением муниципальной службы входит в «Перечень типовых государственных и муниципальных услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, государственными учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными учреждениями, а также органами местного самоуправления», утвержденный распоряжением Правительства РФ от 18.09.2019                  № 2113-р (пункт 137).
В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 6 названного закона органы, предоставляющие муниципальные услуги, обязаны предоставлять муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами.

За счет средств бюджета сельского поселения выплаты пенсии за выслугу лет произведены 2 получателям, в т.ч.: в 2018 году на сумму 151 525,08 руб., в 2019 году – 151 525,08 рублей.
Все пенсии назначены в  2016 году, т.е. до внесения изменений в статью 24 Закона Мурманской области от 29.06.2007 № 860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области» (в редакции от 28.11.2016 № 2068-01-ЗМО «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Мурманской области в части изменения условий назначения пенсии за выслугу лет», вступил в силу с 01.01.2017) в части требований наличия стажа муниципальной службы, продолжительность которого для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году определяется согласно приложению 2 «Стаж государственной гражданской службы, стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет» к Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 № 166-ФЗ (в редакции от 01.10.2019 № 328-ФЗ). 
Право на пенсию за выслугу лет без учета новых требований к стажу муниципальной службы сохранилось за всеми получателями пенсии, т.к. они приобрели право на пенсию за выслугу лет до 01.01.2017 и были уволены до 01.01.2017.
В проверяемом периоде новых назначений пенсии за выслугу лет муниципальным служащим с.п. Алакуртти не производилось.
	
Материалы пенсионных (личных) дел подобраны в хронологическом порядке, имеется внутренняя опись документов, находящихся в деле, но при этом документы не пронумерованы. 
По результатам сплошной проверки пенсионных дел выявлено следующее: 
1.  В личном деле Базуевой Н.Ю. в нарушение пункта 3.3 Порядка назначения пенсии, отсутствует приказ (распоряжение) об освобождении от муниципальной службы;
2.  В 1 случае комиссией по установлению стажа муниципальной службы с.п. Алакуртти произведено неверное исчисление стажа муниципальной службы. Согласно протоколу от 24.11.2016 б\н стаж муниципальной службы составил 17 лет 03 месяца 04 дней.
Фактически по данным копии трудовой книжки стаж муниципальной службы составляет 18 лет 06 месяцев 24 дня (периоды работы: с 02.11.1992 по 09.03.2010, с 05.03.2012 по 20.05.2013), что повлияло на размер пенсии за выслугу лет.
Размер пенсии (без учета индексации) занижен на 350,28 руб. в месяц, или по 4 203,36 руб. за каждый проверяемый год, всего за проверяемый период занижение пенсии составило сумму 8 406,72 рублей. 

 В нарушение пункта 1 статьи 6.9 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», раздела 3 Состава информации, размещаемой в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО), и источников такой информации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 14.02.2017 № 181 «О единой государственной информационной системе социального обеспечения», информация о получателях пенсии за выслугу лет в ЕГИССО в проверяемом периоде не размещалась. 
В соответствии с разделом 3 Состава информации, размещаемой в ЕГИССО, и источников такой информации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 14.02.2017 № 181 «О единой государственной информационной системе социального обеспечения», в ЕГИССО размещаются персонифицированные сведения о мерах социальной защиты (поддержки), предоставляемых в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов РФ, муниципальными нормативными правовыми актами за счет средств бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов.
В Порядке назначения пенсии за выслугу лет муниципальным служащим с.п. Алакуртти данное положение федеральных законов не учтено.

Проверкой установлено, что в проверяемом периоде перерасчеты пенсии за выслугу лет не производились.
Размер пенсии за выслугу лет муниципальным служащим пересчитывается в случаях и по основаниям, предусмотренным статьей 24 Закона Мурманской области            № 860-01-ЗМО -  при увеличении месячного денежного содержания по соответствующей должности муниципальной службы или в случае изменения условий назначения пенсии за выслугу лет, определенных настоящей статьей.
Вместе с тем, следует отметить, что Решениями о бюджете сельского поселения на 2018 год от 19.12.2017 № 402 (в редакции от 24.12.2018 № 491), на 2019 год от 18.12.2018 № 484 (в редакции от 19.12.2019 № 582) предусмотрена индексация в размере 1,04 с 01 января 2018 года по отношению к действующим в 2017 году и с 01 октября 2019 года по отношению к действующим в 2018 году месячных должностных окладов  муниципальных служащих органов местного самоуправления сельского поселения Алакуртти Кандалакшского района соответственно.  
Индексация муниципальной пенсии в 2018 году не была запланирована. ЛБО и СБР на 2019 год доведены в объеме 153 038,25 руб., что предполагало индексацию пенсий за выслугу лет на сумму 1 513,17 руб. без учета индексации пенсий в 2018 году от должностных окладов по состоянию на 2017 год.
В силу части 1 статьи 22 Федерального закона № 25-Ф оплата труда муниципального служащего производится в виде денежного содержания, которое состоит из должностного оклада муниципального служащего в соответствии с замещаемой им должностью муниципальной службы, а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат.
Органы местного самоуправления самостоятельно определяют размер и условия оплаты труда муниципальных служащих. Размер должностного оклада, а также размер ежемесячных и иных дополнительных выплат и порядок их осуществления устанавливаются муниципальными правовыми актами, издаваемыми представительным органом муниципального образования в соответствии с законодательством РФ и законодательством субъектов РФ.
Оплата труда муниципальных служащих регламентирована Положением о денежном содержании и материальном стимулировании муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования сельское поселение Алакуртти Кандалакшского района, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 29.06.2011 № 79 (в редакции от 24.11.2016 № 304) (далее – Положение о денежном содержании муниципальных служащих). 
Изменения должностных окладов в связи с индексацией с 01.01.2018 и 01.10.2019 в Положении о денежном содержании муниципальных служащих не предусмотрены.
Бюджетные сметы и обоснования (расчеты) к ним на 2018, 2019 годы проверке не представлены.  
По данным Отчетов об исполнении бюджета на 01.01.2019, на 01.01.2020 в отсутствие бюджетных смет невозможно установить конкретные объемы и направления расходования средств бюджета на срок решения о бюджете в отношении индексации оплаты труда муниципальных служащих, пенсий за выслугу лет.
В силу пунктов 4, 10 статьи 6 Положения о бюджетном процессе в сельском поселении Алакуртти Кандалакшского района, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 21.11.2014 № 36 (с изменениями), бюджетными полномочиями администрации сельского поселения являются: обеспечение исполнения бюджета сельского поселения, исполнение расходных обязательств муниципального образования.
Администрация поселения, как уполномоченный орган, в соответствии с статьей 162 Бюджетного кодекса РФ, наделена бюджетными полномочиями получателя бюджетных средств, который:  
- составляет и исполняет бюджетную смету;
- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований;
-  осуществляет иные полномочия, установленные настоящим Кодексом и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами (муниципальными правовыми актами), регулирующими бюджетные правоотношения.
Несмотря на то, что показатель исполнения бюджета поселения по налоговым доходам за 2018 год составил 100,8 % (бюджет 2018 года исполнен с дефицитом - 819,7 тыс. рублей, за 2019 год - 106,4 % (бюджет 2019 года исполнен с профицитом в сумме 2 782,0 тыс. рублей), и у администрации поселения была финансовая возможность произвести индексацию месячных должностных окладов муниципальных служащих и пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, обязательства по индексации данных выплат не исполнены. 
Следовательно, в нарушение статьи 162 БК РФ и пункта 3 статьи 6 Решения о бюджете на соответствующий финансовый год администрацией поселения не исполнены бюджетные полномочия по социальному обеспечению населения в части индексации пенсии за выслугу лет в 2018, 2019 годах на коэффициент увеличения 1,04. Это привело к неисполнению запланированных расходных обязательств местного бюджета.  
В нарушение части 1 статьи 19 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», недостаточно организован и осуществлен внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни, в части оформления платежных документов по перечислению пенсии за выслугу лет на лицевые счета получателей. 
Так, в проверяемом периоде в заявках на кассовый расход в графе 8 «назначение платежа» имеется ссылка на документ «Реш. Сов. депут. от 22.12.2016 № 312».
Полное наименование указанного документа звучит так – Решение Совета депутатов с.п. Алакуртти от 22.12.2016 № 312 «О бюджете сельского поселения Алакуртти Кандалакшского района на 2017 год».  Указанный документ не может являться основанием возникновения денежных обязательств в 2018, 2019 годах.
Согласно Порядку кассового обслуживания исполнения федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и порядку осуществления территориальными органами Федерального казначейства отдельных функций финансовых органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по исполнению соответствующих бюджетов, утвержденному Приказом Казначейства России от 10.10.2008 № 8н, в графе 8 указывается назначение платежа в соответствии с документом-основанием возникновения денежного обязательства. 
В данном случае основанием для перечисления пенсии за выслугу лет являются ведомость начисления за конкретный период времени, решение администрации с.п. Алакуртти об определении размера пенсии за выслугу лет муниципальному служащему.
Таким образом, в нарушение Порядка кассового обслуживания исполнения федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и порядка осуществления территориальными органами Федерального казначейства отдельных функций финансовых органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по исполнению соответствующих бюджетов, утвержденного Приказом Казначейства России от 10.10.2008 № 8н, в заявках на кассовый расход в графе 8 «назначение платежа» указан документ (основание для перечисление денежных средств), утративший силу. 

Обеспечение социальных гарантий в виде пенсии за выслугу лет предусмотрено в рамках реализации муниципальной программы «Социальная политика сельского поселения Алакуртти Кандалакшского района» на 2017-2019 годы», утвержденной постановлением администрации с.п. Алакуртти от 28.11.2017 № 241 (в редакции от 09.11.2018 № 153) (далее - МП, муниципальная программа) с объемом финансирования на 2018 год в размере 151,6 тыс. рублей, на 2019 год в размере 153,0 тыс. рублей.  Отчет о реализации муниципальной программы проверке не представлен.

В целях реализации муниципальной программы в проверяемом периоде бюджетные обязательства на реализацию пенсионного обеспечения муниципальных служащих осуществлены по виду расходов 321 «Пособия, компенсации и иные социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных обязательств».  
Согласно разъяснениям Минфина РФ (письма Минфина России от 23.12.2016                      № 02-05-11/77819, от 25.03.2020 № 02-04-10/23870) определение принадлежности бюджетных ассигнований (расходов) к публичным обязательствам либо публичным нормативным обязательствам на основании критериев, определенных Бюджетным кодексом РФ, относится к компетенции финансового органа, организующего формирование и исполнение бюджета, за счет средств которого осуществляется финансовое обеспечение указанных обязательств.   
Исходя из установленных законодательных норм и определения публичных нормативных обязательств, установленного статьей 6 Бюджетного кодекса РФ, расходы на выплату пенсий за выслугу лет, осуществляемые в соответствии с нормативными правовыми актами органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, относятся к публичным нормативным обязательствам и подлежат отражению по виду расходов 312 «Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям».  
 
ВЫВОД
 Действующий Порядок назначения муниципальных пенсий в целом соответствует федеральному и региональному законодательству по вопросам назначения муниципальным служащим пенсии за выслугу лет.
Количество получателей пенсии за выслугу лет в 2018 году и в 2019 году составило 2 чел. 
Финансирование программного мероприятия «доплаты к пенсиям муниципальных служащих» осуществлялось за счет средств местного бюджета в рамках муниципальной программы № 10 «Социальная политика сельского поселения Алакуртти Кандалакшского района» на 2017-2019 годы», утвержденной постановлением администрации с.п. Алакуртти от 28.11.2017 № 241.
 Кассовое исполнение составило:
· в 2018 году – 151 525,08 руб., или 99,5 %, 
· в 2019 году – 151 525,08 руб., или 99,0 %
Экономическая обоснованность и достоверность объема ресурсного обеспечения программного мероприятия подтверждена в ходе проверки.
Запланированные значения целевых индикаторов муниципальной программы на 2018-2019 годы исполнены.
Фактов нецелевого использования средств местного бюджета с.п. Алакуртти на выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим не выявлено.
 
По итогам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и замечания:
1. В нарушение статьи 162 БК РФ и статьи 6 Решения о бюджете на соответствующий финансовый год администрацией не исполнены бюджетные полномочия по социальному обеспечению населения в части индексации оплаты труда муниципальных служащих и пенсии за выслугу лет в 2018, 2019 годах на коэффициент увеличения 1,04.
2. В нарушение подпункта 1 пункта 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010  № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органом местного самоуправления с.п. Алакуртти не утвержден административный регламент, регулирующий порядок предоставления муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.
3. В нарушение пункта 1 статьи 6.9 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ   «О государственной социальной помощи», раздела 3 Состава информации, размещаемой в ЕГИССО, и источников такой информации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 14.02.2017 № 181 «О единой государственной информационной системе социального обеспечения», информация о получателях пенсии за выслугу лет в ЕГИССО в проверяемом периоде не размещалась.
4. В нарушение  части 1 статьи 19 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ    «О бухгалтерском учете», Порядка кассового обслуживания исполнения федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и порядка осуществления территориальными органами Федерального казначейства отдельных функций финансовых органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по исполнению соответствующих бюджетов, утвержденного Приказом Казначейства России от 10.10.2008 № 8н, в заявках на кассовый расход в графе 8 «назначение платежа» указан документ (основание для перечисление денежных средств), утративший силу. 
5. В нарушение пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ         «О бухгалтерском учете», пункта 24 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н, некоторые документы в пенсионных (личных) делах (справки о размере месячного денежного содержания, справки о продолжительности стажа муниципальной службы) не содержат подписей главы администрации, главного бухгалтера, руководителя кадровой службы органа местного самоуправления; отсутствуют даты составления (выдачи), основание для их составления. 
6. В нарушение пункта 1.5 Порядка назначения выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования сельское поселение Алакуртти, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 01.11.2012 № 156, не определены структурные подразделения администрации сельского поселения уполномоченное осуществлять прием первичных документов, производить назначение, расчеты размера пенсии за выслугу лет и выплату.
7.  В нарушение пункта 3.3 Порядка назначения выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования сельское поселение Алакуртти, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 01.11.2012 № 156, в одном случае отсутствует приказ (распоряжение) об освобождении от муниципальной службы.
8. В нарушение пункта 2.5 Порядка назначения выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования сельское поселение Алакуртти, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 01.11.2012 № 156, при определении стажа муниципальной службы в протоколах заседания комиссии по установлению муниципальной службы отсутствует ссылка на основание для зачета стажа - Законы Мурманской области № 860-01-ЗМО, № 660-01-ЗМО.
9. Порядком назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим органов местного самоуправления с.п. Алакуртти, утвержденного решением Совета депутатов с.п. Алакуртти от 01.11.2012 № 156, не урегулированы вопросы прекращения пенсии в случае смерти получателя пенсии, в части источника получения информации о данном факте.  
10. Одному получателю пенсии в результате неправильного исчисления стажа муниципальной службы начисление и выплата пенсии за выслугу лет в проверяемом периоде занижены на 8 406,72 рублей.


	Для принятия мер реагирования по устранению выявленных нарушений, а также причин и условий выявленных нарушений, в адрес администрации муниципального образования с.п. Алакуртти вынесено Представление от 24.09.2020 № 3.



Председатель                                                                                    Н.А.Милевская
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