ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка выполнения положений Указов Президента Российской Федерации
 2012 года в части увеличения средней заработной платы отдельных категорий работников в сфере культуры в рамках исполнения полномочий 
в городском поселении Кандалакша»

Цель проверки:
· проверка выполнения мероприятий по доведению средней заработной платы работников учреждений культуры до уровня, установленного правовыми актами Правительства Мурманской области и нормативными правовыми актами муниципального района.
· контроль за сохранением достигнутого соотношения между уровнем оплаты труда работников учреждений культуры и уровнем средней заработной платы по региону.

Объекты проверки: 
· Управление по культуре, спорту и молодежной политике администрации Кандалакшского муниципального района (далее – УКСиМП);                                                          
· муниципальное бюджетное учреждение «Кандалакшская централизованная библиотечная система» (далее –  МБУ «Кандалакшская ЦБС»);
· муниципальное бюджетное учреждение «Дворец культуры «Металлург» (далее – МБУ «ДК «Металлург»);
Составлены акты проверки: 
· Акт проверки УКСиМП от 28.11.2022 (с пояснениями);
· Акт проверки МБУ «Кандалакшская ЦБС» от 17.11.2022 (без разногласий);
· Акт проверки МБУК «ДК «Металлург» от 24.10.2022 (без разногласий).
Проверяемый период: 2019-2021 годы.
Объем бюджетных средств, охваченных контрольным мероприятием (объем бюджетных средств, направленных на оплату труда) всего 172 095 365,13 рублей.
 
Отчет о проверке направлен в УКСиМП и администрацию муниципального образования Кандалакшский район.

Основные выводы контрольного мероприятия
Управлением по культуре, спорту и молодежной политики ведется работа по исполнению задач, отраженных в Указах Президента РФ от 2012 года в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.   
Целевые значения показателей заработной платы отдельных категорий работников, установленных указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в целом достигнуты.
Задачи бюджетной политики   муниципального образования г.п. Кандалакша в части повышения размера оплаты труда категорий работников, повышение размера оплаты труда которых осуществляется в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597, в проверяемом периоде выполнены. При достижении показателей по региону отмечается допустимое отклонение уровня средней заработной платы от целевого ориентира по итогам года от 0,1 % до 1,9 % (в пределах 5 %).
 Реализация Указов Президента РФ, по недопущению снижения установленного Указом № 597 показателя оплаты труда работников учреждений культуры, обеспечивается в части списочного состава (без учета внешних совместителей).
[bookmark: _GoBack]В Учреждениях стимулирующие выплаты выполняют роль гарантированной части заработка, которая не увязана с результатами труда.  В результате Учреждение вынуждено премировать сотрудников вне зависимости от результатов труда в связи с необходимостью соблюдения показателя «Средняя заработная плата, необходимая для реализации Указов Президента РФ», установленного на региональном уровне.
По результатам контрольного-мероприятия учреждениям (МБУ «ДК «Металлург», МБУ «Кандалакшская ЦБС») рекомендовано:
- Внести изменения в Положение об оплате труда работников, с учетом замечаний и рекомендаций Контрольно-счетного органа, изложенных в акте;
- Принять меры к выполнению Положений единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений по увеличению доли выплат по окладам работникам учреждения без учета выплат за работу в местностях с особыми климатическими условиями не менее 50 %.
 Предложения
1. Внести изменения в Примерное положение по оплате труда работников муниципальных учреждений культуры муниципального образования Кандалакшский район», утвержденного постановлением Администрации муниципального образования Кандалакшский район от 28.10.2019 № 1342 (в редакции от 16.03.2020 № 367) с учетом замечаний и рекомендаций Контрольно-счетного органа, изложенных в акте.
2. Принять меры к выполнению Положений единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений по увеличению доли выплат по должностным окладам в структуре заработной платы работников Учреждений без учета выплат за работу в местностях с особыми климатическими условиями не менее 50 %.
3. Рассмотреть вопрос о выведении непрофильных функций Учреждений в отдельные виды деятельности.



Председатель                                                                                     Н.А Милевская
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