Информация об основных итогах контрольного мероприятия  
	

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Планом работы на 2023 год Контрольно-счетным органом проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения бюджетного законодательства и муниципальный правовых актов при расходовании средств местного бюджета на реализацию мероприятия по возмещению недополученных доходов и финансовое обеспечение затрат, связанных с использованием работ по обеспечению населения пгт Зеленоборский (ст. Княжая) водоснабжением и водоотведением, в рамках Подпрограммы «Развитие коммунальной инфраструктуры городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района».
	
Объекты контроля: 
- Администрация городского поселения Зеленоборский (далее – Администрация) – акт проверки от 14.09.2023 (пояснения и разногласия не представлены);     
- МКУ «ОГХ» (далее – Учреждение) -  акт проверки от 14.09.2023 (пояснения и разногласия не представлены),     
- ООО «Кандалакшаводоканал-2» (далее – ООО «КВК-2», Предприятие) – акт встречной проверки от 14.09.2023 (с разногласиями).

Проверяемый период: 2022 год и январь-май 2023 года.

По результатам мероприятия установлено следующее.

В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон № 131-ФЗ) к вопросам местного значения поселения относится организация в границах поселения водоснабжения населения.
Частью 1 статьи 6 Федерального закона № 416-ФЗ от 07.12.2011 «О водоснабжении и водоотведении» закреплено, что к полномочиям органов местного самоуправления городских поселений по организации водоснабжения относится организация водоснабжения населения. 
Для исполнения возложенных полномочий в сфере водоснабжения Администрацией поселения привлекаются ресурсоснабжающие организации, которым в соответствии с статьей 78 БК РФ из местного бюджета предоставляются субсидии.
В соответствии с  Законом № 131-ФЗ, пунктом 2 статьи 78 БК РФ, Уставом поселения, руководствуясь постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим представление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий,  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившим силу некоторых актов Правительства РФ и отдельных положений некоторых актов Правительства РФ» (далее – Общие требования № 1492 ), и в целях обеспечения жизнедеятельности населения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, администрацией г.п. Зеленоборский утверждены следующие муниципальные правовые акты:
- постановление от 28.02.2017 № 69 «Порядок предоставления и расходования субсидий из бюджета городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение фактически понесенных затрат в связи с оказанием услуг (выполнением работ) по обеспечению населения городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района водоснабжением и водоотведением» (в редакции от 25.04.2022 № 101, распространяющий свое действие на правоотношения, возникшие с 01.01.2022), (далее – Порядок № 101). Утратил силу с 01.01.2023 согласно постановлению от 18.04.2023 № 113;
- постановление от 18.04.2023 № 113 «Порядок предоставления субсидии из бюджета городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение фактически понесенных затрат в связи с оказанием услуг (выполнением работ) по обеспечению населения городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района водоснабжением и водоотведением», распространяющий свое действие на правоотношения, возникшие с 01.01.2023 (далее – Порядок № 113). 

            Согласно постановлению администрации г.п. Зеленоборский от 05.02.2021 № 22 «Об определении гарантирующих организаций в сфере водоснабжения и водоотведения, и определения зоны их ответственности на территории городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района Мурманской области», для обеспечения холодного водоснабжения на территории г.п. Зеленоборский определена гарантирующая организация - ООО «Кандалакшаводоканал-2». 
Этим же постановлением определена гарантирующая организация по обеспечению водоотведения – ООО «Кандалакшаводоканал-3». 

Предоставление субсидий включено в состав мероприятий муниципальной программы «Обеспечение комфортной среды проживания населения городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района» подпрограмма 3 «Развитие коммунальной инфраструктуры городского поселения Зеленоборский», реализуемых в целях возмещения выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги в области коммунального хозяйства, не обеспечивающим возмещение издержек.
Финансовое обеспечение задачи № 2 подпрограммы «Создание условий для финансовой стабильности работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства» осуществлялось в форме предоставления субсидии МКУ «ОГХ».
В силу пункта 1.2 Порядка № 101 и пункта 2 Порядка № 113 МКУ «ОГХ» является уполномоченной организацией на прием заявлений на получение субсидий, на проведение проверки документов на соответствие представленных документов формам и перечню, установленным в Порядках, правильность и обоснованность расчета затрат на оказание услуг (выполнение работ) по обеспечению населения городского поселения Зеленоборский водоснабжением, соответствие направлений расходов, на подготовку проекта распоряжения  о предоставлении субсидии.
На основании распоряжений Администрации поселения о предоставлении субсидии между Администрацией и Уполномоченным органом – МКУ «ОГХ» заключены соглашения на получение учреждением субсидии, а затем МКУ «ОГХ» заключает соглашение на предоставление субсидии с ООО «КВК-2».  
Согласно установленному Порядку, субсидии на безвозмездной и безвозвратной основе предоставлялись ООО «КВК-2» один раз в квартал за предыдущий отчетный период (квартал).
Расходы определены исходя из затрат на заработную плату работников участка водопроводного хозяйства Княжая (ВНС-9) и отчислений от ФОТ, на потребление электроэнергии, на аренду имущества, с предоставлением оправдательных документов (договоры аренды и энергоснабжения, расчет арендной платы, счета-фактуры, свод начислений, удержаний, выплат по заработной плате, свод отчислений и налогов, приказы о приеме на работу, трудовые договоры, штатное расписание).
Порядок предоставления заявок на получение субсидий Предприятием в основном соблюден. При арифметической проверке правильности расчета сумм субсидий, произведенного ООО «КВК-2», расхождений не выявлено.

Решениями о бюджете утверждены бюджетные ассигнование на выделение субсидии по возмещению недополученных доходов и финансовое обеспечение затрат, связанных с исполнением работ по обеспечению населения пгт Зеленоборский (ст. Княжая) водоснабжением и водоотведением.
Администрацией поселения, как ГРБС, бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на 2022 год в сумме 4 650 000,00 рублей доведены до получателя бюджетных средств - МКУ «ОГХ» в полном объеме, которые, в последующем, предоставлены Предприятию по его заявлению в объеме 4 630 205,10 рублей. Бюджетные ассигнования и ЛБО в 2022 году в сумме 19 794,90 рублей МКУ «ОГХ» не использованы в связи с отсутствием потребности.
В 2023 года Предприятию перечислена субсидия в сумме 2 314 616,75 рублей.

По итогам проверки Администрации городского поселения Зеленоборский, МКУ «ОГХ» и ООО «КВК-2» выявлены отдельные нарушения и недостатки:

1. В нарушение статьи 78 Бюджетного кодекса РФ, пп. «в» пункта 3, пп. «и» пункта 5 Общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим представление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий,  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившим силу некоторых актов Правительства РФ и отдельных положений некоторых актов Правительства РФ, утвержденных  постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492, Администрацией поселения субсидии на возмещение недополученных доходов предоставлены не получателю субсидии ООО «КВК-2», а уполномоченной  организации  - МКУ «ОГХ». 
2. Проверкой положений муниципальных правовых актов на соответствие требованиям, установленным «Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим представление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий,  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившим силу некоторых актов Правительства РФ и отдельных положений некоторых актов Правительства РФ», утвержденным постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492, выявлены факты несоблюдения отдельных положений в части наименования субсидии, определения цели субсидии, запрета приобретения иностранной валюты, возврата остатка неиспользованной субсидии, требований к отчетности, способа отбора получателя субсидии, несоответствие заявленным требованиям, предоставления субсидии на водоснабжение и водоотведение.
3.  Субсидия на момент ее предоставления не была предусмотрена в расходной части бюджета городского поселения и в муниципальной программе.
4. В нарушение пункта 5.7 Порядка № 101 и пункта 15 Порядка № 113 Уполномоченным органом - МКУ «ОГХ» в отношении получателя субсидии - ООО «КВК-2» не осуществлялись:
- проверка правильности и обоснованности проведения расчетов на предоставление субсидий;
-  контроль за достоверностью представленных сведений, 
что привело к завышению объема субсидии на сумму 40 835,56 рублей и, как следствие, к неправомерному расходованию средств местного бюджета.
5. В связи с отсутствием контроля со стороны МКУ «ОГХ» последним представлены в ООО «КВК-2» недостоверные списки абонентов по категории «население», что привело к завышению объема субсидии на сумму 469 277,15 рублей, и, соответственно, к неправомерному расходованию средств местного бюджета.
6. МКУ «ОГХ» в одном случае нарушены сроки предоставления субсидии.
7. Соглашения о предоставлении субсидии не соответствуют Типовому соглашению, утвержденному постановлением Администрации поселения от 25.04.2022 (действует с 01.01.2022г.).
8. Содержание и многие положения Типовой формы соглашения не соответствует данному виду субсидии и ее наименованию.
9. Установлены отдельные случаи неправильного применения нормативного правового акта, нарушения Администрацией и МКУ «ОГХ» срока перечисления субсидии, имеют место факты заключения соглашения о предоставлении субсидии, ранее срока принятия решения о ее выделении.
10. Получателем субсидии ООО «КВК-2» не в полной мере соблюдены условия предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов в связи с исполнением работ по обеспечению населения г.п. Зеленоборский (ст.  Княжая) водоснабжением.

Таким образом, по результатам проверки установлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных муниципальных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. Объем завышения субсидии, предоставленной с нарушением установленных требований, составил 510 112,71 рублей (за 2022 год – 310 112,58 рублей, за 2023 год – 200 000,13 рублей), в том числе:
· в результате предоставления недостоверных сведений получателем субсидии ООО «КВК-2» на сумму 40 835,56 рублей;
· в результате предоставления недостоверных данных МКУ «ОГХ», что привело к завышению объема, потребленного населением коммунального ресурса, на сумму 469 277,15 рублей.      

По итогам мероприятия Отчет о результатах проверки направлен в Администрацию муниципального образования г.п.Зеленоборский с вынесением Представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
 
В отношении должностного лица врио главы администрации г.п. Зеленоборский, возбуждено дело об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 15.15.5 КоАП РФ (нарушение главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.14). 

В отношении юридического и должностного лица УО ООО «КВК-1» (ООО «КВК-2») возбуждено дело об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 15.15.5 КоАП РФ (нарушение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом, являющимися получателями субсидий, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.14 Кодекса).





Аудитор                                                                                    Н.Н. Павлова
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